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Departement Landbouw en Visserij  -  Bekendheid mogelijkheid tot opmaak 
landbouwimpactstudie

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) voor het beleidsdomein Landbouw en 
Visserij inzake de beleidsdoelstellingen en -uitgaven land- en tuinbouw voor het 
begrotingsjaar 2023 geeft de minister het volgende aan: “Bij ruimtelijke gebiedsanalyses 
in het buitengebied is het uitermate belangrijk dat de impact op landbouw correct 
ingeschat wordt. Voor deze inschatting van de landbouwimpact van planningsinitiatieven 
kan er ook in 2023 een beroep worden gedaan op de diensten van het Departement 
Landbouw en Visserij.”

Op mijn schriftelijke vraag nr. 202 van 14 december 2022 antwoordde de minister echter 
het volgende: “Het Departement Landbouw en Visserij werd nog niet door individuele 
landbouwers gecontacteerd voor de opmaak van een landbouwimpactstudie.”

1. Hoe verklaart de minister het feit dat het Departement Landbouw en Visserij in de 
volledige huidige legislatuur nog geen enkele keer door individuele landbouwers 
gecontacteerd werd voor de opmaak van een landbouwimpactstudie? Is de 
mogelijkheid tot deze studie genoeg bekend bij de landbouwers? Zal de minister 
extra maatregelen/initiatieven nemen om de mogelijkheid tot deze studie bij het 
Departement Landbouw en Visserij bekender te maken bij de landbouwers?

2. Werd het Departement Landbouw en Visserij in de huidige legislatuur wel door 
andere personen/instanties gecontacteerd voor de opmaak van een 
landbouwimpactstudie? Zo ja, door welke instanties/organisaties was dit precies, en 
voor welke doeleinden werd precies naar deze studie gevraagd? Indien ook hier door 
nog niemand naar de opmaak van deze studie gevraagd werd, hoe verklaart de 
minister dat dan? Welke maatregelen/initiatieven zal hij desgevallend nemen om de 
mogelijkheid tot de opmaak van een landbouwimpactstudie te vergroten?
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1. De landbouwimpactstudies (LIS-studies) worden opgemaakt op vraag van een openbaar 
bestuur, van een studiebureau in opdracht van een openbaar bestuur of op eigen 
initiatief in het kader van een ruimtelijk proces waar het Departement Landbouw en 
Visserij bij betrokken is. Het gaat vaak over projecten waar meerdere landbouwers bij 
betrokken zijn. De landbouwimpactstudie is als instrument dus niet echt relevant voor 
een individuele landbouwer. Naar de lokale besturen is er wel communicatie gevoerd 
rond de LIS, dit lijkt meer zinvol dan een bijkomende bekendmaking bij individuele 
landbouwers.

2. In 2020 werden een tweehonderdtal LIS opgemaakt, in 2021 en 2022 waren dit er 
telkens een driehonderdtal. Het is niet uit de cijfers af te leiden voor welk specifiek doel 
een LIS werd opgemaakt.
Meer informatie over de LIS is te vinden op volgende webpagina van de website van het 
Departement Landbouw en Visserij: https://lv.vlaanderen.be/voorlichting-
info/publicaties-cijfers/landbouwimpactstudie 
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